

韩一陆军士兵突向战友开火

军营血案造成1死1伤 肇事者已被抓获

韩国陆军一名士兵10日凌晨向两名战友开火,造成1人死亡1人受伤。肇事者行凶后逃跑,但于当天下午被抓获。目前尚不清楚这名士兵行凶动机。



8月10日,首尔市路障上贴着疑犯的照片。新华社/路透

凌晨打死战友

韩国国防部10日说,驻扎在京畿道加平郡县里的陆军某部一名李姓二等兵向两名战友开枪后,携带枪支弹药逃跑。事发地点距离韩朝军事停火线大约50公里。

韩国联合通讯社援引陆军官员的话说,这名20岁李姓二等兵10日凌晨1时左右,完成部队外围警戒任务返回内务班途中,在部队营房内向中士朴某和下士金某开枪,然后携带一支K2步枪和13发子弹逃离军营。

朴某和金某立即被送往京畿道盆唐国军首都医院,朴某因左肩中弹失血过多,于10日凌晨4时45分左右死亡。金某左臂中弹,被送往首都医院接受治疗,身体状况稳定。

李某行凶后,京畿地方警

察厅紧急召集加平警察署全体干警,在加平地区7条主要街道上,以及李某可能经过的主要道路上巡逻,并在道内死亡409条主要道路部署1000多名警察,盘查可疑人员。警察厅还要求32个警察署的警员荷枪实弹,做好出击准备。

凶手受伤落网

12个小时后,大约10日13时,加平地区一座山上响起枪声。韩国军方一名官员说:“两起枪声在李某所属部队营地背后一座山上响起,军方人员着手展开大规模搜查行动。”

陆军某部一名官员告诉韩联社记者,搜查人员在山上发现李某,当时他头部中弹,但能够自主呼吸。李某立即被陆军一架直升机送往首都首尔以南城南地区一家军医院,目前处于昏迷状态。

韩国陆军一名官员说,李某几乎没有幸存可能,因为子弹打穿了他的头部。韩国国防部一名官员告诉路透社记者,李某伤势严重,头部伤口明显由自己开枪造成。在较早举行的新闻发布会上,韩国陆军一名官员说,一

支搜查队发现李某已经死亡,后来又更正了报道。

目前不清楚李某行凶动机。

军营血案频发

韩联社报道说,李某今年5月9日应征入伍。韩国军队有68万义务兵。韩国法律规定,身体健康的适龄男性必须服役两年。

韩国军队以训练有素和纪律严明著称,但因时有上司虐待下属事件发生,军营血案频发。

陆军士兵金东民去年6月在韩朝非军事区附近涟川郡一座军营向熟睡中的战友投掷一枚手榴弹,并开枪扫射,造成8人死亡、2人受重伤。金东民后来被一家地方军事法庭处以死刑。金东民声称,他行凶是因为上司经常口头辱骂他。

史先振(新华社供本报特稿)

三成美国人忘记“9·11”哪年发生

据新华社电 美国《华盛顿邮报》9日公布的一项调查结果显示,约30%的美国人记不得“9·11”恐怖袭击事件具体发生在哪一年。

2001年9月11日,恐怖袭击造成纽约世界贸易中心大楼被毁,约3000人罹难。就在“9·11”5周年纪念日即将到来之际,《华盛顿邮报》开展一项民意调查,结果发现,95%的受访者能够说出袭击事件发生的月份和日期,但被问到年份时,30%的人回答不正确。

6%的受访者给出的答案比实际年份早,8%的受访者的答案比实际年份晚,还有16%的人坦率承认不知道。根据调查结果,出现这种记忆“黑洞”现象的主要原因是,在这三成受访者中,老年人居多。其中48%的“遗忘者”年龄在55岁到64岁之间,还有47%的“遗忘者”年龄超过64岁。

美海军士兵被控充当俄罗斯间谍

据新华社电 美国海军9日说,一名海军士兵涉嫌向俄罗斯情报人员提供情报,目前正面临从事间谍活动和开小差的指控。

这名面临指控的海军士兵是现年21岁的佩蒂·魏因曼,曾在美国海军潜艇“阿尔伯克基号”上担任火控技术人员。根据海军的指控,从2005年3月至2006年3月,他先后在巴林麦纳麦、奥地利维也纳和墨西哥城试图向外国情报人员提供秘密情报。

2005年,魏因曼在“阿尔伯克基号”上服役不到一年时间后开小差离开部队。今年3月,当他试图返回美国时,被美国移民局拘捕。他随后被转移到一处海军基地关押。根据相关法律,从事间谍活动和开小差的罪名一旦成立,最高可被判处死刑。

三名失踪埃学生已被美警方扣留

近日在美国集体失踪的11名埃及学生中已有3人找到。当地时间8月9日,他们因为违反移民法规已经被警方扣留。联邦调查局表示,对这3名学生的审问显示他们与恐怖分子和犯罪团伙并无关联,剩余8人也没有对美国造成恐怖威胁。

8月9日,失踪的22岁学生穆罕默德·阿拉和易卜拉欣·阿卜杜来到新泽西州曼维尔的一家警察局自首。另一名21岁的失踪学生伊斯兰·德苏伊则在当地时间9日夜11点在明尼苏达州的明尼阿波利斯市被警方拘留。

虽然联邦调查局认为这11人并未对美国造成“实质性的迫切威胁”,但目前他们的学生签证已经被取消,最后将被遣返回国。江玮

纽约警察总部惊现可疑粉末

据新华社电 美国纽约市警察局9日说,两名在总部工作的警察因为打开了一个装有可疑白色粉末的信封,目前被送到医院接受检查。

纽约警察局发言人保罗·布朗说,这两名警察在位于曼哈顿的纽约警察总部邮件扫描部门工作。他们打开了一个信封,里面没有任何字条,但装有可疑的白色粉末。

布朗说,由于担心白色粉末含有炭疽病菌,这两名警察在被送往医院之前接受了紧急处理。

目前警方正在对白色粉末进行化验。万艳 新华社

卡斯特罗靠电话领导古巴

菲德尔·卡斯特罗不仅在康复,而且已经开始重新领导古巴。这是正在古巴首都哈瓦那探望卡斯特的尼加拉瓜“桑蒂诺民族解放阵线”领导人丹尼尔·奥尔特加9日透露的消息。

电话指挥领导国家

奥尔特加不仅是卡斯特的“政治盟友”,而且两人私交甚笃。卡斯特罗患病后,奥尔特加就立即前往哈瓦那探望,表示对卡斯特罗和古巴政府的支持。

奥尔特加9日接受尼加拉瓜一家电台的采访时说,卡斯特罗术后恢复状况良好,充满活力。他已经开始用电话和政府官员交谈,处理事务,领导国家。在得到医生的许可后,他就可以重返工作岗位。

法新社驻哈瓦那记者伊沙贝尔·桑切斯认为,如果奥尔特加的说法得到证实,那么卡斯特罗在几周之内重返政坛的可能性很大。

患病期间社会稳定

卡斯特罗患病期间,古巴社会秩序稳定。民众十分关注卡斯特的病情,但是并不感到担忧。

古巴民众表示,他们对于卡斯特罗正在迅速康复的官方声明深信不疑。“我们信任我们的领导人”,古巴革命传奇英雄切·格瓦拉的次子阿莱达·格瓦拉说,“古巴人民十分平静,尽管他们十分关注我们领导人的健康。”

尽管卡斯特罗宣布把本月13日的80岁生日庆祝活动推迟到12月2日古巴革

命武装部队成立50周年时举行,但是目前在古巴坊间纷纷传言这位古巴领导人很可能在8月13日露面。

反古宣传毫无作用

卡斯特罗患病期间,包括总统布什在内的美国政府高级官员纷纷发表讲话,鼓励古巴民众实现所谓的“民主变革”。

美国政府资助的“马蒂电台和电视台”也加大了反古宣传的力度。

据《迈阿密先驱报》报道,美国政府还打算出台关于古巴移民的新政策,便于离开古巴偷渡到美国的非法移民获得合法身份。

古巴全国人民政权代表大会主席里卡多·阿拉尔孔9日表示,根据古巴政府掌握的情报,美国政府已经开

始采取行动,准备采用包括秘密行动在内的各种手段,促成古巴内乱。

然而,美国政府精心策划的这些反古措施没有起到任何作用。

路透社援引美国智囊机构“泛美对话”的古巴问题专家丹尼尔·埃里克松的分析说,目前古巴政局民心稳定,经济持续增长,卡斯特罗在古巴民众中享有崇高威望,美国政府扶持的反政府势力在古巴的影响力微乎其微,所以美国政府想要借助卡斯特罗患病的机会在古巴煽动所谓的“民主变革”纯属一厢情愿。

面对现实,流亡迈阿密的古巴反政府组织不得不承认,他们对古巴的现状感到“失望和挫折”。

冯俊扬(新华社供本报特稿)

接受华莱士专访 借机猛批布什政府

内贾德批评布什收信不回



8月8日,内贾德(前右)接受迈克尔·华莱士的采访。新华社/路透

伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德5月致信美国总统布什,却没有得到回应。美国媒体9日报道,艾哈迈迪-内贾德在接受美国哥伦比亚广播公司(CBS)资深节目主持人迈克·华莱士的采访时说,布什不会有“好下场”。

内贾德说:“我想为(布什)总统打开一扇光明的窗,让他能从不同的角度看世界……我们都有选择的权利。”艾哈迈迪-内贾德8日在德黑兰接受了华莱士的专访,他说:“请给他(布什)带个口信,先生:拒绝接受邀请的人最后都没有好下场。”

据报道,艾哈迈迪-内贾德这封信长达18页,谈论了宗教、历史和文化,“好似一篇论文”,不过布什没有答复。美国国务卿康多莉扎·赖斯也曾说这封信“毫无新意”。

面对艾哈迈迪-内贾德的批评,白宫发言人托尼·斯诺9日说:“总统认为他不用对私人信函作公开回应。”

当被问及在何种条件下伊朗会和美国建立外交关系时,内贾德回答道,综观目前美国政府的领导层,他们对伊朗说话时“高人一等”的

态度,以及他们主导安理会通过的核问题决议的措辞,德黑兰方面很难与这样的政府建交。

内贾德进一步说道,联合国安理会于7月31日做出的要求伊朗必须在8月31日前停止其核计划的决议是美国企图建立一个帝国的证据。他抨击道:“看看他们(美国)是如何对待我的国家的,他们递给我们的是

一个我们仍在研究的方案。我们其实已经告诉他们我们准备回应的具体时间。但是他们对此却完全漠视,还通过了一项决议……他们想要建立一个帝国,他们并不想和其他国家和平相处。”

内贾德趁机建议道,如果美国政府能够改变他们的行为,那么所有的事情都会迎刃而解。尽管布什相信他的权力源自他的核武器拥

有量”,但是军事打击的时代已经过去,“现在是通过战略、对话以及文化交流解决国际争端的时代”。

哥伦比亚电视台将在13日晚《60分钟》新闻杂志节目中播出专访的完整版。访问艾哈迈迪-内贾德的华莱士今年已88岁,曾主持《60分钟》多年,是世界知名的电视节目主持人。万艳 新华社

伊什叶派圣地发生自杀袭击

35人死亡 122人受伤

伊拉克什叶派圣地纳杰夫10日发生一起自杀爆炸事件,造成至少35人死亡,122人受伤。由于爆炸发生在什叶派最神圣的清真寺之一伊玛目阿里清真寺门前,一些人担心教派冲突会因此加剧。

爆炸发生在一处自由市场。当地时间10日10时30分左右,在被警察扑倒同时,一名自杀爆炸实施者拉响了腰缠炸弹。当时袭击者正冲向前面的伊玛目阿里清真寺,但在一个检查站被拦住。

纳杰夫卫生部门负责人穆斯特法·伊塔利说,目前已有30人在爆炸中死亡,另有60人受伤,他预计伤亡人数还会增加。死者中有22名男性,包括5名警察。伤者中包括4名伊朗人。

一些目击者称,他们听到两次爆炸。伊塔利证实了这一说法,但第二次爆炸发生在纳杰夫另外一处地方,目前不清楚是否造成伤亡。

发生爆炸的市场就在伊玛目阿里清真寺门前,伊玛目阿里清真寺内有伊斯兰教先知穆罕默德的女婿阿里之墓,是什叶派最神圣的清真寺之一。美联社说,10日正好是阿里女儿宰纳卜的忌日。

冯武勇(新华社供本报特稿)

相关链接:

2月以来清真寺遭袭击事件

2月22日,什叶派宗教圣地金色清真寺遭袭击,此后引发的教派冲突造成数百人丧生。

4月7日,巴格达北部什叶派清真寺遭自杀袭击,至少79人死亡,164人受伤。

5月7日,什叶派圣城卡尔巴拉一座清真寺附近发生自杀式汽车炸弹袭击,至少21人死亡,52人受伤。

6月7日,巴格达什叶派布拉克清真寺遭袭击,至少13人死亡,28人受伤。

7月6日,库法市一座什叶派清真寺附近遭袭,至少10人死亡,40人受伤。

7月18日,库法清真寺对面劳务市场遭汽车炸弹袭击,至少53人死亡,105人受伤。